

关注室内叠加污染

南京绿色家居高峰论坛开幕在即,你也可以参与

5月23日,由现代快报《居家》举办的南京绿色家居高峰论坛即将开幕。环保学者、业内人士、商界精英、快报读者将齐聚一堂,就环保发展现状、真环保与伪环保等焦点话题展开论道,带领家居行业向绿色健康的方向发展。

近期,我们将随时跟踪广大读者在家装过程中遇到的现实问题并及时提供解决方案,同时面向所有读者征集10名论坛旁听者,参与我们的论坛发言。

□现代快报记者 袁阳

达标材料过量也有污染

今年2月,安信地板“甲醛门”事件曝光,家居行业遭到了前所未有的诚信危机。“环保是一个全方位的概念,只有原材料生产、加工制作、物流、销售、售后服务这些环节都做到绿色环保,才能称之为真正地实现了环保。”海泰纳米检测机构有关负责人表示,曾经有业主找他们做过检测,发现即使每件家具的甲醛含量达标,放在一起还是会超标,“虽然人们对环保有了一定认识,但仍有许多误区,如有害气体只在新装修的房子里才有;甲醛超标一两倍对身体影响不大;摆放些植物就可以除污染。这些观点使很多人放松了警惕。”

“还有业主认为只要使用了环保材料,家装就能达到环保标准,可是即便是环保材料,依然还是存在着叠加污染的危险。”江苏省质量监督检验研究院有关负责人表示,以甲醛为例,假设在一套80m²的居室里使用10张达标的板材,室内甲醛含量可能是合格的,但同样是这套居室,若使用了20张板材,那么甲醛含量就会超标。就是说,即使全部使用环保建材,一旦过量,室内有害物质同样不合格。

互动、报名热线:84783663、84783564

旁听名额还剩最后四名

本周二南京绿色家居高峰论坛将举行的消息见报之后,记者就接到了多位读者的报名电话。

读者杨女士是第一次装修,戏称自己得了“装修恐惧症”:“如果买到了不环保的材料非常可怕,甲醛、苯等都容易致癌,严重的甚至可能导致白血病。”杨女士表示,她家里还有一个上小学的孩子,所以对环保问题非常重视,“在专家的眼中,这是一次论坛,但是在普通读者的眼中,这是一次学习提问的机会,我和先生还想将这次论坛当作是去上课,到时候会带着笔和本子去记录、提问。”

另一位读者勾女士有这样的疑问:我们在买材料的时候,经常听说这个材料很环保,甲醛含量很低,但是装修完了一检测,却发现甲醛超标。这到底是因为买了伪环保的材料还是在装修施工环节中出了问题?“我们想听到更多普通业主的心声,所以在此次论坛特别增设了征集旁听者这个环节,目前10个名额已经被‘抢’去6个。”论坛组委会负责人表示,欢迎读者前来报名、提问,更欢迎读者参与快报的论坛发言。



多数床头柜与大床配套销售,单独出售的比较少 资料图片

■案例分析

朝夕相伴床头柜成“毒弹”

日前,北京市质监局公布了木制家具质量抽检情况,结果不合格家具有32种,其中12种家具甲醛含有量超标。

据了解,被查到的“含毒”家具多数是每晚伴您左右的卧室床头柜。现代快报记者走访中了解到,南京市场的床头柜质量也不尽如人意,有刺激性气味的不在少数。

据北京市质监局官方网站介绍,此次共抽查261家企业生产的261种木制家具,发现32种产品不合格,合格率为87.7%。主要问题是家具抽屉滑道强度较弱、柜类稳定性较差、甲醛释放量超标等项目。在12种甲醛释放量不合格的家具中多数为床头柜,分别是“宏磊”家具生产的床头柜、“龙达”家具生产的床头柜、“京源”家具生产的床头柜、“莉豪”家具生产的床头柜、“华

越”家具生产的床头柜、“恒丰”家具生产的床头柜等,近期南京消费者如发现市场有上述床头柜产品,选购时要多留心。

那么,南京家具市场上的床头柜是否安全环保?昨天,记者走访了城东两处家居卖场,发现多数床头柜是与大床整体配套销售,单独出售的比较少。光华门一家具市场内,一位正在挑选床具的顾客告诉记者,她只看床的款式、尺寸和颜色是否能与卧室其他家具合理搭配,床头靠板是否能放松身体,以及有良好的支撑感。她压根不关注床头柜的质量和品质,柜子只要能放置一些零碎的物品就行了。当记者打开床头柜门,并请那位顾客靠近柜体,她照做后称气味太呛人了。一位销售床具的服务员坦承,他们的床头柜一般是随床赠送的,用材多数是贴面胶合板,

质量不作承诺,因为是赠品,多数消费者就不大在意质量问题了。在另一个家具卖场记者发现,就是单独销售的摆放在宽敞展厅的一些品牌床头柜,打开抽屉或柜门多多少少还是能闻到刺鼻的味道,可想而知,这些床头柜放在面积小又封闭的卧室中,味道将更加浓烈和难以挥发。

江苏省家具协会会长冯建华指出,床头柜、小书柜等一些不起眼的小件家具,往往成了劣质产品的“温床”,多数甲醛超标。甲醛会强烈刺激黏膜、具有致癌性,属于高毒物,经常吸入甲醛,会引起慢性中毒等。所以提醒消费者,购买“常伴家人左右”的家具,特别要选择大品牌、用材环保的产品,同时注明产品检测违约责任。

现代快报记者 陈勇民

2012 KONING
科宁舒适家



健康舒适家 体验好生活

阳光·空气·水·科宁的服务

特邀:DoLong 创意总监董龙
深度解析“新时代舒适家设计”

“百年中国科教名人录”入选采暖专家黄国仓
畅谈“远红外干式浴池如何打造舒适健康新家”

活动时间:2012年5月20号 13:30—17:30

活动地点:汉中路金丝利喜来登大酒店5楼江海缘厅

敬请您的光临,期待您的加入!

凡到场客户均可参与抽奖活动,
签单更有价值不菲的舒适家居大礼赠送!